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Crisis in de landbouw  -  Europese steun

Op 18 juli 2016 heeft de Europese landbouwraad beslist dat er een nieuw 
maatregelenpakket komt om tegemoet te komen aan de aanhoudende crisis in de 
landbouw. 

Van het vooropgestelde totaalbudget van 350 miljoen euro om de ergste financiële noden 
voor de bedrijven in de verschillende dierlijke sectoren te lenigen, krijgt België 11 
miljoen. De interne verdeling tussen Vlaanderen en Wallonië moet worden afgesproken 
tussen de minister en haar Waalse collega. Tevens voorziet Europa in een budget van 
150 miljoen euro voor vrijwillige tijdelijke productiebeperking in de zuivelsector en wordt 
de inventie- en opkoopregeling voor de zuivelsector verlengd en het prijsniveau herzien. 
Van Europa mogen de lidstaten tevens net als vorig jaar overgaan tot een vervroegde 
uitbetaling van de betaalrechten.

1.

a) Heeft de minister inmiddels met haar Waalse collega een overeenkomst gesloten 
over de verdeling van de 11 miljoen euro Europees geld tussen Vlaanderen en 
Wallonië?

b) Welke criteria werden gebruikt voor de verdeling?

c) Hoeveel krijgt elke regio?

2. Zal de minister gebruikmaken van de mogelijkheid dat de nationale enveloppe vanuit 
de EU mag worden aangevuld door de lidstaten? Zo ja, in hoeveel zal de minister 
voorzien?

3. Waarvoor zal het geld in Vlaanderen precies worden aangewend en in welk budget 
wordt voor elke maatregel voorzien?

4.

a) Hoe wordt de enveloppe van 150 miljoen voor de compensatie van vrijwillige 
tijdelijke productiebeperking in de zuivelsector verdeeld onder de lidstaten? 

b) Hoeveel krijgt Vlaanderen?

c) Welke tijdelijke productiebeperking in de zuivelsector ambieert de minister in 
Vlaanderen? Hoe wil ze de melkveehouders hiertoe aanzetten?

5.



a) Zal de minister ook dit jaar gebruikmaken van de mogelijkheid van vervroegde 
uitbetaling van de betaalrechten?

b) Over welk bedrag zal het precies gaan?

c) Hoeveel betaalrechten werden in 2015 uitbetaald? Graag een overzicht per 
maatregel en telkens ook het aantal begunstigden.

d) Werd er via een evaluatie nagegaan welk effect de vervroegde uitbetaling van de 
betaalrechten heeft gehad op de bedrijfseconomische positie van de begunstigde 
boeren?
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1. a) Ja.

b) Het budget wordt verdeeld op basis van de melkproductie (wegingsfactor 0,9) en 
varkensproductie (0,1) in elk van de beide Gewesten. 

c) Vlaams Gewest: 6,928 miljoen euro ; Waals Gewest: 4,051 miljoen euro. 

2-3.Hierover kan heden nog geen uitsluitsel worden gegeven.

4. Deze enveloppe wordt niet verdeeld over de 28 Lidstaten. Iedere Europese 
melkveehouder kan vrij inschrijven, waarna het beschikbare budget lineair zal 
worden verdeeld over alle deelnemers. Binnen de landbouwraad heb ik samen met 
een aantal collega’s aandrongen op een Europese aanpak van de zuivelcrisis. 
Derhalve is het niet zinvol dat elk van de 28 Lidstaten, of regio’s binnen die lidstaten 
zoals in het geval van België, aparte ambities zouden formuleren op het vlak van de 
tijdelijke beperking.

5. a) Ja.

b) 140 miljoen euro.

c) In 2015 werden onderstaande betalingen verricht.

Maatregel Aantal landbouwers Uitbetaald bedrag (in euro)
Basisbetaling 20.980 135.089.979
Vergroeningbetaling 20.980 68.408.370
Toeslag voor jonge landbouwers 1.270 3.986.797

d) Er is geen evaluatie gebeurd van het effect van een vervroegde betaling in 2015 
omdat de vervroegde uitbetaling zonder enige twijfel de cashpositie en de 
liquiditeit van de landbouwbedrijven heeft versterkt. De vervroegde uitbetaling 
heeft meer financiële ademruimte gegeven aan bedrijven die geconfronteerd 
werden met enerzijds hoge maandelijkse afbetalingen en/of lasten en anderzijds 
lage inkomsten door zwakke markten. 


